

జమీన్దార్లు

శుభాకాంక్షలు
 పి.సి.సి. (ఇ) కోశాధికారిగా నియమితులైన
శ్రీ మాగుంట సుబ్బరామరెడ్డి గారికి
 మా హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు
Rtn. డి.సి. హరిబాబు
 నెల్లూరు.

ఫోటోలు : నెల్లూరు వెంకటరామనాయుడు

ఎప్పటి ఎన్ని కలకో ఇప్పటి నుంచే ఆరాటం!

రాష్ట్ర రాజకీయాల విచిత్రంగా దినదినానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ పెంచుకుంటున్నాయి. శిశుకాలంలో నేనెవరి ఎంతటి కాస్తున్నాయి. ఇటు కాంగ్రెస్, అటు తెలుగు దేశం పార్టీలు రెండూ ఈ పెగలు మంట ఎగిరేస్తుండడం చోకం. సాధారణంగా ఎన్నికల గడువుకు ఆరునెలల ముందు ఇటువంటి పరిస్థితి ఏర్పరుతుంటుంది. కాని రాష్ట్ర కాసన సభ ఎన్నికలు 1994 అంతం లేదా 1995 ప్రథమార్థంలో జరిగింది. ఎట్లా లేదన్నారితోకేకం వచ్చింది. తలోపటి కలెక్షన్ల అడ్డంకి ఏర్పడడం అసాధారణమైన విషయం.

విజయభాస్కరరెడ్డి ముఖ్యమంత్రి

అయిన క్షణం నుంచే 1982 నాటి ముచ్చట్లు జైవకి తెచ్చుకుంటున్నారని జనం. ఎన్టీఆర్ ఊడా తరచు, తిరిగి విజయభాస్కరరెడ్డి నుంచే తాను అధికారం అందుకుంటానని ప్రకటిస్తున్నాడు. ఇది ఆ వ్యర్థనాయకుడిలో కోపం తెచ్చింది. 1982లో తెలుగు దేశం గెలుపుకు విజయభాస్కరరెడ్డి కారణం కాదు. అయిన పట్టుపని పదివారాలు రాజ్యం చేయకముందే ఎన్నికలు వచ్చేశాయి. కాని నింద మాత్రం అయినపైనే పడింది. రాష్ట్ర దౌఢమహాపుణ్యాలన్నది అయిన ఆరాటం. తన ప్రభుత్వం నిర్వహించే ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ తిరిగి విజయం సాధించాలన్నది

అయిన రాజకీయ కీచితవు పవరి కోరికగా మారింది. అందుకే అంత అసహనంగా. అదుకుమిడుతూ వుంటున్నాడు. నిన్న (5 తేదీ) రాత్రి జరిగిన ప్రజాస్వామ్య సంఘేమ దినోత్సవం ఏర్పాటు ఈ హడావుడిలో జాగ్రత్త. ఈ సభ ద్వారా ప్రజలను అణగారించే పథకాలు ప్రకటించి, కాంగ్రెస్ పట్ల అభిమానం పునరుద్ధరించాలనుకున్నాడు. కాని ఆ సభ ఆ అశాస్త్రాన్ని రేకెత్తించలేదు. కొత్తగా జనం మాటవేసే పథకమేదీ ప్రకటించలేక పోయాడు. అయిన మాత్రం ఏమి చేస్తాడు. - ఖజానా వట్టిపోయి వుంది. అప్పటికే రైతులకు నిధులేక రాయికీ, సర్వీసీ బియ్యం కోటా 20 కోట్లకు పెంపు.

ఎరువుల ధరల తగ్గింపు నిర్ణయాలు చేశారు. గ్రామాల ప్రాంతాలలో చీదీ ప్రభావం పెద్దగా వుంటుందని భావించలేము. తన ప్రభుత్వ అవేరికి

హైదరాబాద్ వార్తా కథనం

దురంగా వుండని సాక్షాధారాలతో సహా నిరూపించడం ద్వారా ప్రజలలో కాంగ్రెస్ పట్ల పున్న తేలిక భావాన్ని తొలగించాలనేది మరో ప్రయత్నం.

ఎన్టీఆర్ మాత్రం గురు విజయభాస్కరరెడ్డి గారి కంటే స్పృహగా

వున్నాడు. పచ్చగడ్డి మోపును చూసిన అంబోకు మారింది అయిన కళ్లముందు ముఖ్యమంత్రిత్వాన్ని నిలుపుకోని పదుగులు పెరుకున్నారు. రానున్న

ఎన్నికల్లో అధికారం తనదేనన్న విశ్వతాటిప్రాయంతో ముట్టడుకున్నాడు. 82 నాటి అడ్డంకి పరిస్థితులను రెచ్చగొట్టడానికి సారాయి అధ్యయనం అవేశాడన్నది. ఆ సాకుతో రాష్ట్ర కారవ 6...2లో



జమీన్దార్లను నూతన భవన దృశ్యం; ప్రారంభోత్సవ శిలాఫలకం ఎదురు జనార్దన్ రెడ్డి, జనరెడ్డి

'జమీన్దార్లు' సాయం దినపత్రికగా ఎదగాలి!

జమీన్దార్లు మాతన భవన ప్రారంభోత్సవం 31 తేదీ సాయంత్రం ఆంధ్రదేశక వాతావరణంలో, అధిపతుల సమక్షాన, అత్యయంగా జరిగింది. మాజీ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ పి.జనార్దన్ రెడ్డి శిలాఫలకం అవిష్కరించే లాంచనంగా ప్రారంభించారు.

జమీన్దార్లు పట్ల జిల్లా ప్రజాసేవలో, పెద్దలలో పున్న ఆపేక్షకు, అభిమానానికి నిరర్థకంగా జరిగింది కార్యక్రమం. పాఠశాలకేతంగా నాయకులు, వివిధ కాళు అధికారులు, డోన్లోని పలువురు ప్రముఖులు విచ్చిరి. తమ అభిమానం ప్రదర్శించారు.

దీన్న సభ, ఎమ్మెల్యే మాగుంట సుబ్బరామరెడ్డి ఆధ్వర్యంలోనూ, సమాచార కాళామంత్రి శ్రీ పనల పెండేలయ్య

ఎన్నిదిన పులకుల వచ్చినా, నెల్లూరులో జమీన్దార్లకు పాఠశాల తగలేదని, ఎరిటర్లు మరుకున్నా వార్త రచన శైలి మారలేదని, చిన్న పత్రికల మనుగడకు తన కాళుద్వారా చేయదగిన, చేయవలసిన కృషి అంకా చేస్తానని చెప్పారు.

జనార్దన్ రెడ్డిగారు జమీన్దార్లకో తనకు గల సుదీర్ఘ అనుబంధాన్ని ప్రస్తావించారు. నెల్లూరు జన జీవితంలో

జమీన్దార్లను - అమెరికా వంటి ఏదోకాలలోనూ నెల్లూరియులు జమీన్దార్లకును క్రమం తప్పకుండా చదవడం చాలా గొప్ప విషయమని అభివేదించారు. ఎమ్మెల్యే కుమారి కె. చిక్కా శ్రీ. శ్రీమతి నేతురుమర్రి రాజ్యలక్ష్మి, జమీన్దార్లకు కమిటీ తోలి అధ్యక్షుడు

జమీన్దార్లను అవరిమెతం పెద్దపెద్ద పెట్టుబడులతో వ్యాపార పరంగా నిర్వహించే దినపత్రికల వల్ల జమీన్దార్లకు వందల చిన్న పత్రికల మనుగడ కష్టపాధ్యమై పోతున్నది. తమను రెచ్చి తీసిన దినపత్రికలను చెబుతున్నానని జమీన్దార్లకు ఒక సమగ్రమైన సాయం

దినపత్రిక వెలువరించాలి అన్నాడు. శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి, కొత్త భవనంతో పాటు, అదునికొచ్చిన ద్రిందింగ్ ద్రిన్ సమైతం సమకూర్చుకోవాలని అభిలషించారు.

తెలుగు జర్నలిజం తీరు తెన్నులపై ఈ సందర్భంగా శ్రీ జనార్దన్ రెడ్డి అవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాను వచ్చే పత్రికల సమాజానికి కీడు చేసేవిగా తయారవుతున్నాయి. పెన్నెవనలేజం పెరుతో రాజకీయాలలో పున్న వారి వ్యక్తిత్వ పానకు పాల్పడుతూ, తప్పుడు వార్తలు వ్రాస్తున్నారు. రాజకీయాలలో వచ్చేవారు చీకటివల్ల ప్రతిష్ట కోల్పోయి

మానసిక క్షోభనందనంవలన వస్తుంది. ఏ పని చేయాలన్నా పత్రికలకు భయపడవలసి వస్తున్నది. తప్పుడు వార్తలు వ్రాసి జర్నలిస్టులపై చిర్రు తీసుకునేందుకు ఒక దక్షం తయారుచేయవలసిన అవసరం కన్పిస్తున్నది - అన్నారాయన. ఒక వార్త వ్రాసే ముందు అది వింతవరకు నిజమే పాత్రేయాలి అత్యు పరిశీలన చేసుకోవాలని కోచారు.

సభను తొలుత మేనేజింగ్ ఎడిటర్ శ్రీ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి స్వాగతించారు. జమీన్దార్లు మాతన భవనం సమకూర్చుకోవడంలోని సాధక బాధకాలు పాఠభవనం చరిత్ర పరిచించారు.

నూతన భవన ప్రారంభోత్సవంలో ఆశీస్సులు!

అటు సూర్యుడిటు పొడిచినా

వేమారెడ్డి, నల్లపరెడ్డి కలయిక

జరగడం అసంభవం!

వేమారెడ్డి నల్లపరెడ్డి వెలాల మధ్య వేమారెడ్డి అంటూ మొన్న ఒక దినపత్రిక వార్తా బాంబు పెట్టింది. ఆ పత్రిక నిచ్చిన అనేక కథల సందేహాలకు వేమారెడ్డి వార్తా బాంబు పెట్టింది. వేమారెడ్డి మధ్య ఉన్న దాడులకు అధికార వాదనలకు ఈ వార్త చదివిన సాధ్యమే దిగివచ్చినది వెళ్ళిపోవడం అయినా అన్న సందేహం కలుగుతుంది. నల్లపరెడ్డి వెళ్ళిపోవడం అన్న రాజకీయ మార్పుల వల్లనా ఆ కృత్యాలు జరిగినవి; ఒకరికొకరు

అయితే కేవలం ఒకే ఒక విందులో రకాల్లా క్రోధావేశాలు వదులుకోవడానికే వేమారెడ్డి వెళ్ళిపోవడం అన్నది కల్పనలు. తమ తరపున రాజకీయంగా గాని ఈ రెండు కుటుంబాల వారు ఏదీ ఒక సందర్భం మామూలు ఒకరినొకరి మరొకరు వెళ్ళిపోయారు. బగినోహనరెడ్డి తండ్రి గోపాలరెడ్డి మరణించినప్పుడు, నల్లపరెడ్డి క్రీడినామలరెడ్డి అన్నతల్లిలో పుట్టినప్పుడు సాక్షాత్తు జనార్దనరెడ్డి గారే వెళ్ళిపోవడానికి వచ్చారు కదా! ఇది అసంభవంవలనా!

వేమారెడ్డి లింగం అలవాటగాని, వారి సంకేతం మధ్యపాత్ర అ ఒకటి లేదు. వారిలోని రాజకీయాల వల్ల అసంభవ ప్రకటించడానికి బగినోహనరెడ్డి ఈ విందును ఏర్పాటు చేసినందుకై; కానీ, తన స్వగృహం వైద్యాలయ సరళిని కోవడానికి రామచంద్రారెడ్డి నిర్ణయించినా ఉంది.

జనార్దన రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిత్వ విధి రక్షణ మొదలైన వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి గారి అసంభవ ప్రకటనలకు సాక్షాత్తు జనార్దనరెడ్డి వేసిన కొన్ని నిర్ణయాలు ఆయన్ను కష్టపెట్టినట్లున్నాయి. ఇంకా అటుకు పాస్పా వల్లీ పునాదు సైట్ కోవడానికి బ్యాంక్ డ్రోవర్ గా తనను ఎంపిక చేయడం వేమారెడ్డి ప్రధమ కష్టం. గురూరు రాజకీయాలలో తనను ప్రశ్నించే సందేహం వచ్చినప్పుడు

జిల్లా రాజకీయాలు

ఎదురు చదివే కష్టం కన్నా దుర్భర పర్యవేక్షణలు ప్రసరించుకోవడం మానలేదు; మానదు కూడా! అటువంటి కష్టాలు రెండూ ఒకే ఒకటి ఒకరికొకరు కుదురుకున్నాయని చెప్పే సమర్థమేదా?

కోవడానికి బ్యాంకు అధ్యక్షుడు క్రీడినామలరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి స్వగృహం నల్లపరెడ్డి గోపాలరెడ్డి కుటుంబం బగినోహనరెడ్డి ఇంటికి విందులు వెళ్ళడానికే అలాంటిగా తీసుకుని ఈ వార్త అందిస్తున్నాడు. బగినోహన రెడ్డి కూడా ఒక సింగిల్ మెంట్ అధ్యక్షుడు. అలాంటి కోటలో బ్యాంకు బ్రాంచి సమాఖ్య సమావేశం జరిగింది. రామచంద్రారెడ్డి గారు ఆ సమస్య కోటకు వెళ్ళారు. బ్యాంకు సిబ్బంది అందరికీ ఆ రోజు బగినోహనరెడ్డి విందు ఏర్పాటు చేశారు. రామచంద్రారెడ్డిని రమ్మని పిల్చారు. ఆయన ఎక్కడుంటే అక్కడకు ధోవతాడ ధోవతా చేసి బలవంతం చేశారు. సరైన కష్టం లేదు. తన, తనై రావడం తప్ప ఆ సందర్భంలో మరే రాజకీయ కార్యకలాపమూ జరిగినట్లు లేదు. కానీ, ఎదురు చదివే కష్టాలు దూసుకుని వెళ్ళు కుటుంబాల వారు ఒక ఇంట్లో వెళ్ళడం రాజకీయ పరిణామమేనని ఆ విధిలో భావించినట్లుంది. రోజుకు దిగి అలోచించడం వల్లనే చూస్తూ అది సహజం కూడా!

అవలు బగినోహనరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డిని అంత పట్టుదలగా ఎందుకు విందుకు తీసుకు వెళ్ళినట్లు? నల్లపరెడ్డి కుటుంబంలోని యువతరం రాజకీయాలలో విచ్చిందే అనూయలు. అసంభవ ప్రకటన ఏదైనా ఉందా? ఏమా! ఈ విందుకు నల్లపరెడ్డి



నల్లపరెడ్డి పాటు జమీన్ లెక్కకు నిరసించిన తప్పిరావాల విధిలోని పాత భవనం

క్రీడినామల రెడ్డి గాని, చంద్ర గాని, ఈ ఇద్దరి సంకేతం కాని పోజులు కాలేదు. పూర్వంవే రాలేదు. వంద్రాక్షిణ రెడ్డిగారు మూతం పరామమూలగా అన్నతల్లిలో చేరానికి ఆ ఆదాయమే అయితే గా మూలమే వెళ్ళారు. ఒకరోజు తిట్టగాని, ప్రకృతిగా కోగలించుకోవడం

వేమారెడ్డికి జరిగిన ప్రయత్నం రెండవ కష్టం. ఇంకా రెండేళ్ల స్పృహకుడిగా, సహాయకుడిగా మెలిగిన తనపట్ల అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత జనార్దనరెడ్డి సరైన గౌరవం మాఫలేదన్నది మూడవ కష్టం. నిర్ణయాలు, నిలదలతో పట్టణమందిన ఈ బాధ ఇటీవల ఇద్దరి మధ్య దూరం పెంచుతున్నట్లుంది.

ఎటోవ్ వీరధర్షణ మొగుడు, పుల్లల వరసం, విరసం; అది నాలుగు రోజులు, ఇది నాలుగు రోజులు; 11 జేడర్

వివేకాశ్రయం

పత్రికలు తెరస్తే సారాయి కంపు!

తెలుగు దినపత్రికలు తెరస్తే సారాయి కంపుతో ముక్కలు పగిలి పోతున్నాయి. ఒక పత్రికలో అయితే వరదానికి మరో వార్త వుండడం లేదు; అలా సారాయి మడుం! పూర్వం ఎక్కువ పుస్తకాలను పుస్తక ప్రకటన వంటి వార్త పత్రికలకు కునేగా పెంతు పున పంపివారు; ముక్కలు మూసకోవలసి వచ్చింది. పత్రికల వారు సాతకుల అక్కడకో, తమ సరదాలో పత్రికలకు పెంతు వేటింది పంపి వారు కాదు - ఆ కంపెనీ వారు తమ వస్తువు అమ్మకాలను పెంచుకోవడానికి ప్రకటనగా ఈ మార్గం అనుసరించే వారు. ఆ విధంగా ఇప్పుడు పత్రికలను సారాయిలో ముంచి పంపుతున్నారని కాదు గాని, పత్రిక అమూల్యం అనే వార్తలయ్యే సరికి సారాయి కంపెనీ అనిపిస్తున్నది; వికారం కలుగుతున్నది.

ఒక దినపత్రిక ఎప్పుడూ గాలి వాటంగా పయనిస్తుంటుంది; ప్రజల అభిప్రాయం ఎటువుంటుంది ఆ పత్రిక ఆదరణవెక్కుతుంటుంది. దాని వల్ల రెండు ప్రయోజనాలు - ప్రజాభివృద్ధికి అర్థం పడుతున్నాయి నిర్మూలకము; ఆ కమర్షల్ వింపి పత్రిక వ్యాపిని పెంచుకోవచ్చు. ఈ ద్వైవిధ్య లక్ష్యాలతో ఆ పత్రిక ముందుకు త్రోవకొని పోతున్నది; తెలుగు దినపత్రికలో అత్యధిక పుస్తకాల లెవెన్ గలదిగా మొదటిగా నిలిచింది. పూర్వం పత్రికలను పుస్తకాల కేసుల కోసం నడిపే వారు; ఈనాడు వ్యాపార దృష్టితో నిర్వహిస్తున్నారు. రెండవ రకం కోవకు వెంటింది సైన్ పేర్లన్న పత్రిక!

1982 నుండి కాంగ్రెస్ పత్రికల వాతావరణం, ఎవ్వరామారావు పట్ల వస్తు విచ్చి నినిమా హాజాతో తెలుగుదేశం అనుకూల పవనాలు వుండగా గోచరస్తుందినా. ఆ గాలి వాటాన్ని గ్రహించి ఈ పత్రిక విజయించింది; ఎన్టీఆర్ వాణి అయింది. తెలుగుదేశం జెండా పట్టుకున్నది. ప్రజల్లోకి వెళ్ళుకోవాలి. ఆ ఎన్టీఆర్ లో ఆ పత్రిక ఎంత సాహసించిందింటే - ఎం.ఎ.ఎ. క్యాబ్లెట్ లోని కాంగ్రెస్ శాసనసభ్యులను పెట్టే లేద సభ్యులని ఇంది దారి పట్ల మన్నుంది. అప్పుడు దాని మాట నిజమైంది; తెలుగుదేశం విజయభంగా ఆ పత్రిక విజయభంగా అయింది. అప్పుడే నుండి ఆ పత్రికకు తన మాట వేదనాక్యంగా చలామణి అవుతుందినే నమ్ముకోవలసి వచ్చినా, ఏ సంచుకున జరిగినా, ఏ ఎన్టీఆర్ సందేహించినా గోరంతలు కొందరతలు

వే. సంపదించి స్వచ్ఛందంగా ఆ పత్రిక పాట అయిపోయింది. ప్రస్తుతం సారాయికి వ్యతిరేకంగా పుర్వమం లేదని కాదు. అందులో మనశులు లేదని కాదు. ఆ పుర్వమం రాష్ట్ర వ్యాప్తం కాలేదని కాదు - కాని పుర్వమం పెంచుకో అలవాడిని, అలాంటిది, గందరగోళాన్ని సృష్టిస్తున్నది ఆ పత్రిక! సి.పి.ఎం. వల్లనే, మరో పార్టీ వల్లనే, రామారావు అసభ్య ప్రసంగాల వల్లనే కాదు ఈ రామారావు - ఆ పత్రిక వైఖరి ప్రచారం నిపుణు వల్లనే! సారాయి పుర్వమం ప్రకటనలే కాదు, ఆ పత్రిక! ఇందులో ఏదేమిటి ఉంది, ఆ లేదే దేవుడేమిటి, మనకుకవపడుతున్నది సమయానుకూలక. గారివారు చూచి ఆ పత్రిక అందులో అవకాశవారంగా దూరి సర్వం తామ కావడమే!

ఒక్క ఆ పత్రిక! తక్కువ తెలుగు పత్రికలన్ని కూడా ఆ మార్గంలోనే పయనిస్తున్నాయి గదా అనేపద్యం నిజమే. తెలుగు దినపత్రికల మధ్య పోటీ ఆ విధంగా ఉంది. - ఒక దాని కంటే మరొకటి వెనుక జరిగడంలే పోటీ తక్కువో పత్రికలూ తమ తమ పత్రికాల్లోనూ కూడా విడనాడుతున్నాయి. ఒకటి పత్రిక మరొకటి సరికి అన్నీ ఉంటాయి. ఒక పత్రిక జిల్లా ఎడిషన్ ప్రారంభించే సరికి తక్కువ పత్రికలూ జిల్లా పేజీలు మొదలు పెట్టాయి. ఒకటి రెండు పత్రికలు మొదలు ప్రారంభించిన పత్రిక వలన ప్రత్యేకంగా జిల్లా ఎడిషన్ అందిస్తున్నాయి. సారాయి పుర్వమ ప్రచారంలో కూడా ఈ పోటీ లేకుండానే సారాయిలో మునిగి తలుకున్నాయి; వెళ్ళిపోవట్లుగా పుస్తకాలను అక్కడవారికి తమ స్థాయిని ఎంత నివేదిగా దిగివచ్చినా దానినా వెనుకాడడం లేదనడానికి ఒక ప్రత్యేక కార్యకలాపం; ఇటీవల ఒక దినపత్రిక తన ఆదివారం సంచిక లోటి ప్రచురించే వార్త పత్రికలో నెల్లూరు జిల్లాలోని ఒక రోంగ విచ్చి నినిమా హాజాతో తెలుగుదేశం అనుకూల పవనాలు వుండగా గోచరస్తుందినా. ఆ గాలి వాటాన్ని గ్రహించి ఈ పత్రిక విజయించింది; ఎన్టీఆర్ వాణి అయింది. తెలుగుదేశం జెండా పట్టుకున్నది. ప్రజల్లోకి వెళ్ళుకోవాలి. ఆ ఎన్టీఆర్ లో ఆ పత్రిక ఎంత సాహసించిందింటే - ఎం.ఎ.ఎ. క్యాబ్లెట్ లోని కాంగ్రెస్ శాసనసభ్యులను పెట్టే లేద సభ్యులని ఇంది దారి పట్ల మన్నుంది. అప్పుడు దాని మాట నిజమైంది; తెలుగుదేశం విజయభంగా ఆ పత్రిక విజయభంగా అయింది. అప్పుడే నుండి ఆ పత్రికకు తన మాట వేదనాక్యంగా చలామణి అవుతుందినే నమ్ముకోవలసి వచ్చినా, ఏ సంచుకున జరిగినా, ఏ ఎన్టీఆర్ సందేహించినా గోరంతలు కొందరతలు

రొయ్యల పెంపకందార్లకు సువర్ణావకాశం

అధిక నాలుక, అల్లం, తిమ్మ, అంతర్గత గుర్తింపు పొందిన జపాన్ వారి సాంకేతిక విజ్ఞానంతో

విగామూడు పక్క (అం) రిమెజిల్, కొన్ని వారినే తయారు చేయబడుతున్న "రొయ్యల మేతలు" మా పద్ధతిలోనున్నవి.

నాలుకైన "విగామ" రొయ్యల మేతలు ఇప్పుడు శ్రీశైల కింగ్డం ద్వారా కొనుగోలు చేయండి. అల్లంకే నాలుకైన 35% రొయ్యల గుం విగామ వ్యాప్తికి పేజీ 1 కేజీ ధ. 20.80 వైసెల (పచ్చం అడవం)

38% రొయ్యల గుం విగామ విగామ రొయ్యలకు పేజీ ఒక కేజీ ధ. 28.60 వైసెల (పచ్చం అడవం)

మేమ నిర్వహించిన ప్రదర్శనలలో పాటించిన ఫలితాలు.

వ్యాప్తికి పేజీ F.C.R. 1 : 1.8 నిమి అంబుల్యుక్ పేజీ F.C.R. 1 : 1.4

మరిన్ని వివరాలకు సాంకేతిక సహాయమును మరియు మా అధ్యక్షుల వెబ్సైట్ వెబ్సైట్ నుండి

Authorised Distributors:

M/S. నందకిషోర్ ఎజిస్ట్రీస్

6/85, ఇవాళి వగర

కొత్తవోవేటి, నల్లూరు -2

ఫోన్: 23927, 24197, 23727

B.R.Ads, Phone: 29851

నెల్లూరు మోజులకు సుభాష్! కేవలం రెండురోజుల మాత్రమే

RAINBOW OF MADRAS

కోటి వస్త్రప్రసరణ మరీయు అమ్మకము

హావట్ల పరియపాతం, బెనెరిస్, బెంగాల్ కౌటన్, పిఫాన్ కౌటన్, కౌటన్ బుట్టలు మరీయు మరీయు బుట్టలు మరీయు

ఫోన్: 24197, 24197, 23727

గ్రామం: 1011 తేటిలలో

సమయం: 9 AM TO 8 PM

జమీన్దార్లు

మంత్రి మండలి కుదింపు

రాష్ట్ర మంత్రివర్గాలను కానన సభ సభ్యుల సంఖ్యలో 10కాకాదికి మించకుండా పునర్విధించడానికి కాంగ్రెస్ అధిష్టానవర్గం నిర్ణయం తీసుకోవడం సంతోషదాయకం. రికార్డుల క్రితం నుంచి చర్చలో పున్న సీతాబ్ది ఇది. కానీ ఏ ముఖ్యమంత్రి కూడా దాన్ని పాటించ లేక పోయాడు. అసమ్మతి బెదిర కచ్చింపుకోవడానికి, ఎమ్మెల్యేలను సంకల్పి పరచడానికి ఎయిలరుల మంత్రివర్గాలను ఎర్షరచడం ఆనవాయితీ అయిపోయింది. ఒక్కొక్కసారి మంత్రిలకు ఇట్లు, కాల్పు సమకూర్చి పెట్టడం కూడా అసాధ్యమయ్యి రీతిలో పుంటున్నాయి మన్న మంత్రి మండలం. కాంగ్రెస్ కారు, తెలుగుదేశం వంటి ప్రతిపక్ష పార్టీలు కూడా 10కాకం పరిమితిని పాటించలేక పోయాయి. మంత్రిల సంఖ్య పెరిగి కోట్ల ఆ పరిమితున్న గారవం, ఎలువ క్షిణిస్తున్నది. ప్రజలే కాదు- అధికారులు నైతిక మంత్రిలకు ప్రత్యేక గౌరవం ఇవ్వడం మానుకుంటున్నారు. ఇంకొక ప్రక్క మొదటి సారి గెల్చిన ఎమ్మెల్యేకి కూడా మంత్రి కాలానే కోరిక. రాను రాను కానన సభ్యత్వం అనేది ఒక పదవి క్రింద కాక, పై పదవులు పొందడానికి ఒక అర్హతగా మాత్రమే పరిణమిస్తున్నది. మంత్రిత్వం, కాకుంటే కార్పొరేషన్ ఛైర్మన్ గిరి సంపాదించడానికి ఎమ్మెల్యేలు పతే పొట్లు అచ్చివు కావ్. ఈ ప్రయత్నాలలో వారు పాటించలేక పరిమితిపై, నియాజక వర్గాలను వదిలేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా కాంగ్రెస్ అధిష్టాన వర్గం మంత్రిల సంఖ్యకు ఇచ్చితంగా పరిమితి విధిస్తే మంత్రి మండలం పట్ల ప్రజలలో గౌరవం పునరుద్ధరం బదుతుంది.

మన రాష్ట్రం వరకు చూస్తే ఇప్పటికి 32 మంది మంత్రిలున్నారు. కానన సభ్యుల సంఖ్య ప్రకారం 29 మందికి ఎంచకూడదు. అంటే నలుగురు మంత్రిలను పూడబెరికాలన్నమాట. క్షుణ్ణి మంత్రి వర్గాన్ని విస్తరిస్తామని చెప్పున్న విజయ భాస్కర రెడ్డి ఉద్యోగనలు చెప్పగలరా? సందేహమే! మంత్రి పదవుల కోసం ఆయనపై చాలా పత్రికీ వుంది. విశాఖ వంటి జిల్లాలకు ఆనలు ప్రాతినిధ్యమే లేదు. వైఎస్ రాజశేఖర రెడ్డి వర్గాన్ని పూర్తిగా విస్మరించి పున్నారు. ఈ సర్దు బాట్లకోసమైనా ఆయన మరి కొందరు మంత్రిలను తీసుకోక తప్పదు. 10 కాకం పరిమితికి, ఈ వాస్తవ పరిస్థితులకు పొంతన కుదిరే అవకాశం కచ్చించడం లేదు.

జిల్లా ఎమ్మెల్యేల బాధ్యత

జనాభాసర్వే ముఖ్యమంత్రిత్వ హయాలో మొదలైన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను కొనసాగించడమే బాధ్యత ఇప్పుడు జిల్లా ఎమ్మెల్యేలపై వదింది. ఈ ఒకటిన్నర సంవత్సరంలో జిల్లాలో ఎన్నో కార్యక్రమాలు ప్రారంభించారు. దురదృష్టవశాత్తు వాటిలో ఏ ఒక్కటి కుడి రూపం సంతరించుకోక ముందే పరిస్థితులు తలకొందలైనాయి. ముఖ్యమంత్రి పదవి జిల్లాలో పున్నప్పుడు ఒక ఠోసా- అలస్యం జరిగినా అనుకున్న క్షణంలో ఏ వచ్చినా జరిగిపోతుందని, ఒక్క కలం పోటుకో ఎంక మొత్తం నిర్దులినా పచ్చాయనే ఆక వుండేది. ఇప్పుడు ఆ అవకాశం లేదు. ఈ మానిన పరిస్థితులలో జిల్లా అభివృద్ధి ధారం ఎమ్మెల్యేలే తమ ధుజాల కెత్తుకోవాలి. సోమగిరి ధూసెకరణ, సెన్సాటెల్లూ ఆదునీకరణ, కృష్ణాపట్టణం ధర్మల్ సేవన, రేపు, నెల్లూరు లైసెన్సోర్లు వంటి పనులన్నీ కాగికాలపైనే పున్నాయి. జనాభాసర్వే ముఖ్యమంత్రిగా చేసిన దాదాపు 70 హామీలలో పూర్తయినవి ఏదెనిమిది మించలేవు.

ఎన్నికలు కళ్లముందు కచ్చిస్తున్నాయి. రెండేళ్ల సమయం తప్పిలో గడచిపోతుంది. మళ్ళీ అవకాశం ఎవరికి వస్తుందో, ఎందరికి వస్తుందో చెప్పలేము. ఈ కొద్ది కాలంపాటైనా జిల్లా ఎమ్మెల్యేలు రాజకీయాలు ప్రక్కన పెట్టి, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై రృప్తి కెంద్రికరించడం వారికి, జిల్లాకు కూడా ముందే. 89 ఎన్నికల తర్వాత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో నెల్లూరుకు సంబంధించి చెప్పుకోదగిన అభివృద్ధి కార్యక్రమం ఏ ఒక్కటి అమలు జరగలేదు. అన్నీ మాటల రూపంలోనే పున్నాయి. కృష్ణాపట్టణం రేపు వంటి పెద్ద పెద్ద విషయాలు వదిలేయండి- సోమగిరి, లైసెన్సోర్లు వంటి అత్యల్ప ఖర్చుతో జరిగే అత్యంత ప్రాధాన్యత కలిగిన పనులూ మూలపడి పోయాయి. ఈ పరిస్థితులలో ప్రతి కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే నిర్దిష్టమైన కార్యచరణ ప్రణాళికతో, రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై సమర్థన ఒత్తిడి తప్పి, పెండింగ్లో పున్న కార్యక్రమాలన్నింటినీ ఈ రెండేళ్లలో పూర్తి చేయించగలిగితే- పడకండు ముందిని గెల్చించడం ద్వారా కాంగ్రెస్ పట్ల జిల్లా ప్రజలు ప్రదర్శించిన విశ్వాసాన్ని నిలబెట్టుకున్న వారోతారు;

జమీన్దార్లు

[జమీన్దార్లు స్థాపకుడు స్వర్ణీయ రామానాయుడు గారు విమర్శించ దలిస్తే యముడికి, శివుడికి వెరిచేవారు కాదు; ఎంతటి ఉన్నతి స్థానంలో పున్నవారినైనా ఏకి పోసినవారు. అనాడు తిరుగులేని అధికారంతో చలామణి అవుతుండిన ప్రకాశం పంతులు గారిని ఎట్లా చీల్చి చెండాడాడో చూడండి - 17.10.47 సంవది నుండి]

ఆంధ్ర రాజకీయాలు

విశ్రాంతి
"చెట్టు మురిచెనని చెయి వేందే లొదవురా! విశ్వరాధివేమ విసర రామ"

ప్రకాశం పంతులు మొన్న గాంధీమహాత్ముని జన్మదిన సందర్భంలో రేడియోలో మాట్లాడుతూ " స్వరాజ్యం ఒక్క గాంధీ వల్లనే రాలేదు. ప్రజల వల్ల వచ్చింది" అన్నాడు. అంటే అచ్చం గాంధీవల్ల రాలేదు. తన వల్ల గూడా వచ్చిందని తెలుగర్థం. "రామాయణ యుద్ధం, సీతా నిర్బంధ వివాహం రామలవారి వల్ల జరగలేదు.

గోతి మాక వల్లనే జరిగింది" అని తాత్పర్యం. ఒకనాడు "నేనే తప్పని వితంపరం బిరుగుము" అనడం మరొకనాడు "నీదేమిస్తుంది? నామహాత్ము గదా?" అని పరిపాించడం పంతులు పదవిపూజాహ నైరకార్యాయంలో యుద్ధివన్నే. విజంగా గాంధీగారింటి పంతులే అధిఖ్యుడని చెప్పువచ్చు. ఏమంటే గాంధీ గారి పెద్దగడుకు ఇస్తాం మతంలో మాత్రమే చేశారు. పంతులు సుమారుడో యంగ్లండులో మతంలో

పాత సంపుటలో.....

చెరకుంటానే ముస్లిం ప్రేమ పెండ్లాడాడు. అమీ సంపూర్ణ గర్భవతి గూడా. రేపా ఎల్లండు ముస్లిం మనమళ్ల పంతులు ఎత్తి మూడో రోజులు కూడా వస్తున్నవి కాబట్టి ఒక్క గాంధీగారి అధిఖ్య మివ్వడం పంతులు కిష్టపడకపోవడం సహజమే.

మనుజులు పొడుగైతే మనసులు పొడుగురా? విశ్వరాధి వేమ విసరరామ తక నైరకార్య శిష్యుడు మామిడిపూడి వెంకట రంగయ్య గారు 10 తేది ఆంధ్ర రాష్ట్ర సభాసందర్భంలో నెల్లూరులో మాట్లాడుతూ "స్వరాజ్యం గాంధీవల్ల

పిసిసికి అరత కలిసవారు జిల్లాలో ఇంకెవ్వరూ లేరా?

ప్రజేక కాంగ్రెస్ కమిటీలో జిల్లానుండి ఎంపిక చేసిన వారి పెద్ద విని అక్కర్లుపోవలసి వచ్చింది. జిల్లా నుండి ఎంపిక చేసిన నలుగురిలో ఇద్దరు హరిజనులైతే, తక్కినద్దరు రెడ్డి ప్రముఖులు; వీరందరూ ప్రస్తుతం ఏదో ఒక పదవో పున్నవారే. అందులో ముగ్గురికి ఎన్నికైన పదవులుండగా మరొకాయనకు ఆశ్చర్య పడవి ఈ ఆశ్చర్య పడవి గల వ్యక్తి నెల్లూరులో ఎంకమందికి తెలుసు. అనలు ఎప్పుడైనా అయినగారు జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ సమావేశానికి హాజరయ్యారా? కార్యవర్గానికి ఎంపిక కాబడే సత్కారం సభ్యులే జిల్లాలో కరువయ్యారా? కోకొండగిగా ఎంపిక చేసిన క్రిహగుంబ సుబ్బారామరెడ్డి పదవికి తగిన వ్యక్తి! కి పల్లా ప్రాకారాపుకు ఇప్పుటికి ఉన్న రెండు పదవులకు సమయం చాలా అల్పాది పోతుంటే మూడవ పదవి ఎందుకు? సుమారి పచ్చక్రి రాజకీయాల్లో జానియర్; పదవులు పొందే సమయం అలా ముందుంది. ఏది ఏమైనా ఈ కార్యచరణ జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు అవూ యొగ్గం కాదు!

కిలోబియ్యం మర్రి 2దూసాయలకి అప్తానని. సారాయిని సావిధిస్తానని ప్రగర్తాలు వెలకడం మొదలెట్టారు. ఈ రెండు పక్షాలు అనువర్తించే జేయమం రాష్ట్రం అతిక పరిస్థితి ఏమిటున్న విషయం అయిన అలోచించడం లేదు. చర్చిత ప్రసద్ధి గాంచిన జెగంగజేయి పరిపాలనలో విధించిన పచ్చిపన్నుల్ని ఎప్పటికీ గారు కూడా భార్యకో సంసాంకేనే నారికి వచ్చు. (ప్రెమిచే వారికి వచ్చు. అల్ల కట్టినవారికి వచ్చు. వర్ణంలే వారికి

సంభావణలు ఏర విహారం చేస్తున్నాయి. వెంటనే వీటికి సెన్సార్ ఫుల్ స్టాండ్ పెట్టక పోక సారా వ్యతిరేక ఉద్యమంలా సెన్సార్-వయాలిన్ వ్యతిరేక ఉద్యమం లేచదీయవలసి వస్తుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ జనాభాలో మూడోతులకు పైగా నిరక్షరాస్యులు;వీరికి సినీమా తప్ప అతర వినోద కాలక్షేపం మరొకటి లేదు. కానీ సినీమా వాళ్లమంటే అసభ్యులు. కానీ తప్ప మరొకటిలేదు. ఈ అంకాలనే సాధ్యమైనంత ఎక్కువ యానీ సినీ కేషులు సామూహ వేసుకుంటున్నారు. అదేవిధంగా ప్రజా స్వామ్యాన్ని పరీపాసించి యాంచే సన్నిహితులు ఎక్కువైపోయాయి. సాహిత్యం మరీ దిగకారి పోయింది. ఈ విషయమై ప్రభుత్వమే అలోచించి సెన్సార్ వ్యవస్థను పటిష్ఠం చేయాలి. రేకుంటే సమాజంలో పలు దుగ్గుతులు తీవ్రమై పకనం అంయకు పోతుంది.

జనవాణి

పన్ను వంటివి విధిస్తారేమో మం! అవరణ యొగ్గ విషయాలు మాట్లాడండి; ఉత్తమాటలు మానండి.

- పి. అరుణమ్మ

నెల్లూరు. నెక్స్-వయాలెన్స్ వ్యతిరేక ఉద్యమం లేచదీయాలి! నేడు తెలుగు సినీమాలో కృత మించిన కృంగారం. ఒట్ల అలరరించే కాంస, పవనిపల్లలు కూడా అసహ్యించుకోనే ద్వంద్వార్థం

టి.వి.నారాయణ నల్లూరు. ఉత్తమాటలు తగవు క్రి రామానాథ తమ తెలుగు దేశం పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే

ఎన్.ప్రకాశ్ బాబు సూళ్లూరుపేట. సరదాలు కాదు సమస్యలు చూడండి ఇంటింటికి కలర్ బి.పి. పరిణాన్ని ప్రారంభించి సున్నట్లు మంత్రి క్రి తెలిపిన రెడ్డి నిర్బంధించారు. గవం 10 సెకండ్

నల్లూరు ఎంపీలకు విమర్శలు

మనకొద్దంది

కడప సంస్కృతి!

మల్లపాడు మండల మాజీ అధ్యక్షుడు కీ ఎం.పి. నారాయణ రెడ్డి, పాపాపాపా మాజీ సభ్యుడు కీ ఎం. రాజమోహన్ రెడ్డి వర్గాలు పోగ బాంబులు, తుపాకులతో మున్ను తలవర్షారకు ఈ రాజ నారాయణ రెడ్డి ఇంటి పొర వుద్దికిందినాడు. రాజమోహన్ రెడ్డి గారి తమ్ముడు నాడుకత్తుం పహించాడు. రావు లేదా లేవు రాజకీయమైన పేగులు పోగులు మాత్రం తీవ్రంగా వున్నట్లున్నాయి. కానాలు, కాకులు, తప్పిపులు నేరేరా వివరాలలో మీకు వెళ్లదం లేదు. కాని, సంస్కార పరికమైన నల్లూరు కిల్లకు బాంబులు, నాలు తుపాకులు, హత్యల

పోయినవి

పుల్ల వెళ్లక

టైనింగ్ సర్టిఫికేట్

ఈ నెల రే తేదీ వేల అల్లూరు సుండ్ కి పురుకు బుచ్చులో పోషించుదగా నా పుత వెన్ వెళ్లక టైనింగ్ సర్టిఫికేటు, ఇతర కాగితములు పోయినవి. కనడపై వి. పుల్లయ్య కానిటర్ ఇన్ స్ట్రక్టర్ - కమి- యెన్ ట్ వెన్ వెళ్లక వెంకటగిరి, నెల్లూరు కిల్లా అని ఇంగ్లీషులో ద్రాని ఇంది. ఎవరైనా ఆ కడప దొరకే నాకు తెలుపండి. తగిన బహుమతి ఇవ్వగలము.

వి. పుల్లయ్య

కానిటర్ ఇన్ స్ట్రక్టర్

అల్లూరు గ్రామ పంచాయతీ,

నెల్లూరు కిల్లా

కడప సంస్కృతి దిగుమతి చేసి అందరినీ తెప్పించి మా చెప్పింది.

రాజమోహన్ రెడ్డి - నారాయణ రెడ్డి అతి సన్నిహితులు, ఇద్దరిగిరి రాజకీయాలలో ఒకొక్కటి ఒకటిగా ఒకొక్కరుడు వరలకుండా పురిగిన వారు. ఆ సాన్నిహిత్యం ఇప్పుడు కళ్ళుకొక్కగా మారింది. పాపాల బాసకీరాం - నారాయణ రెడ్డి మొదట మృతులు; ముర్రలో విరోధులు; ఇప్పుడు మరీ పుష్కహతులు. రాజకీయాలలో వివాదాలు ఏదోరాలు కాకకేం కావు. అది అందరికీ తెలిసిన సర్వసత్యం. అంత మౌఖికనే, ప్రస్తుతం సరిపడనంత మౌఖిక ఆయుధ పోరాటానికి దిగడం అనాలివితం. అనాగిరిం. రాజమోహన్ రెడ్డి, నారాయణ రెడ్డి విద్యావంతులు. వది మందిలో మెరిగి వారు. ఒకరికి మంచి మాట చెప్పాలైన విజ్ఞులు. అటువంటి వారు ఇంక మెరుకుగా వ్యవహరించడం శోచనీయం.

దురభిప్రాయ వడకుంట్ల రాజమోహన్ రెడ్డికి ఒక మాట; రాజకీయాలలో ఏరేతే విధిరాలు కళ్ళు కార్చుకొంటు మునుటిలో కాకకేంకా తప్పవేయడం అభివృద్ధికి తీవ్ర ప్రతిబంధక మవుతుంది. పై రావలసిన రాజమోహన్ రెడ్డి వాడిని విస్మరించి తన వ్యక్తిత్వం మనసు మారుకుట దోపాదమివ్వడం ఇష్టమివేతగా వుండరా?

కోఆపరేటివ్ బ్యాంకు

వసాళ్ళు బాగున్నాయి.

ఆద్యక్షుడు శ్రీ వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి మాట్లాడిగా కోఆపరేటివ్ బ్యాంకును రాష్ట్రంలో మిగతా బ్యాంకులతో సమమైన స్థాయికి తేవాలనే

విషయంలో, బిల్లు అంకకానికి బలవం కట్టగలిగి తిరుగుతున్నాడు. ఎనాళ్ళు 40 కాతం వరకు చేరుకున్నాయి. మరి 1, కాతం ఎనాళ్లకే బ్యాంకుకు నా బాధ్య రి పైరాన్నే వస్తుంది. ఆ లక్ష్యంతో ద్రాని సమాజం వచ్చి అధికారులను అద్యక్షులను తిరుముకున్నాడు. అదేరణ కోసం, కొత్తగా ఇన్స్ట్రుమెంట్ ఏ పురికా పురిలో అనడం స్పాక్ కాంక్రెట్ పద్ధతిలో ఇన్స్ట్రుమెంట్ వల్లకుటులా అల్పాసాంగా కేయముకొంది.

రామచంద్రారెడ్డి గారి పుణ్యన అయినా బ్యాంకు బాగువదితే, రైతులు సంతోషిస్తారు.

పెద్దాస్ట్రె పాడు పదిపోయింది!

నల్లూరు పెద్దాస్ట్రె పరిసరి రోజూ రోజూ దారుణంగా తయారవుతుంది. అఖరుకు ఆపరేటివ్ డివిజన్ నుకైతే పాడుపెట్టారు. 15 రోజుల నుంచి ఆపరేటివ్ లిస్ట్ విద్యుత్ కనెక్షన్ లోకా, విద్యుత్ పరికరాల కొరకే దీనికి కారణము.

అస్ట్రెలి నిధుల కాదు, రోగులు రక్షిస్తూ కూడా పీల్చి పాపెన్నాటిక్కడ. ఇందరు నాడుకులుండి దాన్ని చక్కదిద్దలేక పోవడం నెల్లూరు చేసుకున్న దాదాపుమనోకాటి. అన్నకాటి కాదులతో పాటు, నాడుకులను కూడా బోకున కొని, అస్ట్రెలిని దోచుకుంటున్నాడు. ఆ ప్రారంభం ఎప్పుడు అలగుతుందో మరీ!

సారాయి ఉద్యమం

ఉద్యమం పాటికి ఉద్యమం. సారాయి అమ్మకాల పాటికి అమ్మకాలు సహజంగా జరిగిపోతున్నాయి. దొంగ సారాయి వ్యాపారస్తులకు నెల్లూరు స్వర్ణకలంగా వుంది. బొన్ లోను, గ్రామాలలోనూ కూడా యువెచ్చగా, బహిరంగంగా సారాయి అమ్మకాలు సాగుతున్నాయి. రోడినం కూడా మొదలైంది. అడ్డం వచ్చే ఉద్యమ కార్యక్రమం పై దాడులు జరుగుతున్నాయి అధికారులు ఏమా చేయలేక పోతున్నాడు కిల్లాలో అరాచకానికి వచ్చినట్లుండి ఉద్యమం. ప్రాచారిన అంటూ పదికే దొంగ సారా వ్యాపారస్తుల పదిలంక పండుతుంది!

అధిని కాల్యులపై న్యాయవిచారణ

అరటిని ఇస్కాండులో సిబ్బందికి, పోలిసుకు మధ్య జరిగిన ఘర్షణ. కాల్యులపై విచారణకు నియమితమైన ఏక నవ్య న్యాయ కమిషన్ తన రిపోర్టును ఈ రోజు (6 తేదీ) నెల్లూరులో ప్రారంభించింది. పోలిసులు దండగా స్టాఫులను హతం చేయడం వచ్చున్నాయి.

రాజారెడ్డికి ఇక్కడే పని?

జనార్దన్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిత్వం నుండి వైదొలగిన తర్వాత వెంకటగిరిలో రాజారెడ్డి రెడ్డి వర్తముడికి ఏర్పడినట్లు వార్త వచ్చింది. వర్తం అనే మాట వాస్తవం కాదు. జనార్దన్ రెడ్డి వర్తముడిని స్థానిక నాయకులంటే సరిపడని వ్యక్తులు కొందరుండేవచ్చు. పుత్రకలలో మాచే వరకు దూరంగా వున్నమనకు అక్కడ రాజారెడ్డి రెడ్డి వర్తం అంటూ ఒకటయిద్దరినీ వేయించి తెలియదు.

ఈ నెవర్షంలో ఒక సంఘటన. ఆ వర్షంలోని ఒక యువకుణ్ణి జనార్దన్

రెడ్డి వర్తముడి నెందిన వారవో కొట్టారు. పోలిసులో రెడ్డి అనే జరిగిపోయాయి ఈ రెడ్డి సంఘటనను పురస్కరించుకోని రాజారెడ్డి వై.ఎం. రాజారెడ్డి రెడ్డి గారి తండ్రి రాజారెడ్డి గారు సాయుధ క్షులు కావడంలో తీపు మధ్య కూర్చోని వెంకటగిరికి వెంచేసి, బాధ్యుణ్ణి పరామర్షించి, వీ ప్రాణానికి నా ప్రాణం అనే అభయముచ్చి ఖండాల్ అనే స్థానిక జనార్దన్ రెడ్డి వర్తములను హెచ్చరించి పోయాడు.

రాజారెడ్డి పాంతుకువే! వెళ్ళమిచ్చి వారుగా, అరైటిన్ గనుల బోళ్ళగా, రాజారెడ్డి సాయుధ క్షులు రక్షణ లేకుండా అయిన బయట వెళ్ళలేని పెద్ద మనిషిగా, రాజారెడ్డి రెడ్డి గారి తండ్రిగా తప్ప మరే విధంగా తెలిసిన వారు కాదు. అయిన మోపామే నెల్లూరుయులకు తెలియదు. అటువంటి రాజారెడ్డి ఏ హోదాలో, ఏ అధికారంతో వెంకటగిరికి వచ్చాడు? రాజారెడ్డి రెడ్డి వర్తముంటూ ఒకటయింది, వారేరైనా అన్యాయం జరిగితే, ఆ సాకుతో జనార్దన్ రెడ్డి నియోజక వర్గంలో ప్రవేశం కల్పించుకోవడానికి రాజారెడ్డి వచ్చి పుండవచ్చు. అంతే గాని తయనెవరు? వెంకటగిరియులారా, మొవ కాంతి సమస్యలలో వున్నాడు. రాజారెడ్డి బోటి వారికి ప్రవేశం కల్పించి, సత్యం హత్యలు దొమ్మలతో అకాంతిని కొనితెచ్చుకోండి!

మరణం

నెల్లూరు ఫలికాన్ పేట వాని, స్వాతంత్ర్య విరుధు శ్రీ అగిలె వీర రాఘవయ్య బాధ్య శ్రీమతి రాజమమ్మ (68) 24 తేదీ దివంగతురాలైంది. ఆమెకు ఇద్దరు కుమారులు, ఒక కుమార్తె వున్నారు.

మృత్యువంతుల భార్య వియోగం కంటే నరకం మరొకటి లేదు. వీర రాఘవయ్యకు మా ప్రగాఢ సంతాపం తెలియజేస్తున్నాము.

నీటిమట్టు

కనగిరి రిజర్వాయరు 17.1 అ ఫర్వెట్టి 415 అ

మొఖ్య సవరణ
ఈ సవరణ మొదటి సేకారో అమృతం అంక ప్రాంతోభివేదనలో శ్రీమదగిరినాథాచారిశ్రీ శ్రీవెంకటేశ్వర వేణుగోపాల్ రెడ్డి మొఖ్యమంత్రియొద్దకు హుంబులు కళ్ళను వుద్దింపుటకు వెంకటాచారయణరెడ్డి గారి సేవించి మొఖ్యమంత్రి ఈ త్యాగు రిజిస్ట్రే, హుంబులు నుంచువరకు అభివృద్ధి.

ఎప్పటి ఎన్నికలకో (మెరడ పేక కొవం)

వర్తముడి చేసి అవకాశం అధినింది. ఇప్పుడు వరి ఇప్పుడూ 'తనాడు' ఎప్పుడు గాలి తోడు చేస్తుంది.

ఈ పరిణామాలన్నీ రాజకీయ వాతావరణాన్ని ఉద్దిగ్ధరీతం చేస్తున్నాయి.

విజయభాస్కర రెడ్డి కారన సభకు ఎన్నికయ్యే విషయంలో ఎన్న మెరికే పడింది. కర్ణం ప్రకారం అయిన మార్చి 10 తేదీరీవల ఎన్నికల్లోగా ఎన్నిక కావాలి. కాని ఇప్పుడు ఒకరే జారితా సవరణ జరుగుతుంది. దానికి మార్చి 9 తేదీ తుది గడువు. ఎన్నికలు విజయంనల ప్రకారం సవరణ తేదీకి 43 రోజుల తేదీల ఎన్నికలు నిర్వహించబడదు. అప్పటివరకు అగిత విజయభాస్కర రెడ్డి వరకు పోతుంది. ఇప్పటికప్పుడు పెట్టాలంటే పాక జారితా ప్రకారం పెట్టాలి. అది ఎన్నికలు నియమించలే వచ్చినది విరుధుడు. విద్రాణ ప్రకృతి సవరణ లేదా మినహాయింపు చేస్తే తప్పా ఈ ఉప ఎన్నిక జరగదు.

ఇల్లు అమ్ముబుడును
నెల్లూరు ఫలికాన్ పేట చిగించార వివి తగ నం. 23/94, నం 191/2 అంకణముల నెల్లూరు 61/2 అంకణముల విద్రాణ ఇల్లు అమ్ముబుడును వివరములకు
పి.వి. సుబ్బారావు
రిజిస్ట్రే షాఫ్ట్ మాస్టర్
26/469, షాఫ్ట్ కాలనీ
ఎం పి.నగర్, నెల్లూరు - 524 004.

సాహితీ పుస్తక ప్రియులకు సుమధుర స్వాగతం
న్యూ అనిల్ బుక్ సెంటర్
(ఎక్స్ టెన్షన్ షోరూం)
ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు. ఫోన్: 25147

- పుస్తకాలు తేలిక ప్రకటించారు. కేవలం రూపాయల అందరూ. తీపుడి వేరదా. అందరూ, అకాంక్షలకు చెప్పింది.
- పుస్తకాలు ఇంకొక ప్రయోగం లెకుండా చదివితే వాటిని అన్ని అందరూ, అన్ని అందరూ, రారాలు మనకు కల్పిస్తే.
- వీర అనుభవించినా, వీర చదివినా, ఎవరి అనుభూతి వారిది. ప్రతి రచయితా మనోటి శ్రోత విషయాన్ని అందిస్తూ పుంబారు దాని ద్వారా తన అనుభవించింది. తన అనుభూతి చెందినది చెప్పకూడ.
- అందరినీ సంపద రచయితల, మంచి రచనల కోసం విశ్వాస్యపనులకు మా షో రూం ఒక పేజీని కారం.
- మోకాటి మా సుమధుర స్వాగతం

ప్రత్యేక ఆకర్షణ

- బాల మోక్షాలకు, ప్రితుల సంబంధించిన పుస్తకాలు, దీనిది రామకృష్ణమర్, భారతీయ మ్యాగ్ జీవన్, ప్రణావిత ప్రభాకరమూరి, కళకలపా అశ్రీమము, శ్రీ ఎన్.కొల వేరవ్యాస, శ్రీ కులపతి ఎన్.కొల కృష్ణమూర్తి, మాస్టర్ పి.వి.ఎ. తోటికొండం (శ్రీ దీపి రామన్) మరలూ అధ్యాత్మిక, సాంస్కృతిక గ్రంథాలు, శాస్త్రాత్మక కన్న సంపద ముక్తి ప్రయోగములు, త్వరలో గాయత్రి పరిసర అన్ని రచనలు లభించును.

ఆహ్వానం....
నెల్లూరు ఇందిరాధవన్ రోడ్, శ్రోత్రహేయ వెనుక మా కంటి వైద్యశాల
'మమత 'ఐ' కినిక్'
MAMATHA EYE CLINIC
Contact Lens & I.O.L Surgeon
12-11-92 తేదీ గురువారం ముఖ్యము 3-15 గంటలకు
డా. బి. సుందరరామ రెడ్డి MLA గారు
వైద్యుని ఎన్.ఎన్.సి.
ప్రారంభించెదరు.
డా. పి. మధుసూదన కాస్ట్రోగారు
అం.ప్ర. I.M.A. (మెనిజెంటు)
అవరేటింగ్ మైకోస్కోపును
డా. జె. శివారెడ్డిగారు
రామచంద్రారెడ్డి ప్రణావైద్యశాల
స్టేట్ ల్యాంప్ & రెటినోమాటర్ ను అందించెదరు
మిత్రులు, శ్రేయోధిలమలు, రాక్షుర్లు ఇతే ఆహ్వానంగా మున్నుంచి, చెప్పిన, ఆకీర్షించిన ప్రార్థన. **డా. దేవరెడ్డి మల్లారాధునరెడ్డి M.S., D.O.M.S.**

Best Compliments :
Dr. Babu Rajendran - Medical Director
Dr. Janakiraman - Asst. Director
The Eye Research Foundation
VIJAYA HOSPITAL - MADRAS.



సంస్కృతి



స్వర్ణీయ ఏనుగ వెంకట నర్సారెడ్డి గారి భార్య

ఏనుగ రామమ్మ గారి

50 వ వర్ధంతి

దామరమడుగులో 10.11.1992 తేది కార్తీక పౌర్ణమి రోజు జరుగును.
అభిమానులెల్లరు పాల్గొన ప్రార్థన.

బీదలకు

అన్నదానము
వస్తదానము

జరుగును



కుమారులు

ఏనుగ శ్రీనివాసులు రెడ్డి
ఏనుగ సీతారామరెడ్డి
ఏనుగ జనార్దనకృష్ణారెడ్డి
ఏనుగ అనంత వద్దునాభరెడ్డి

సోదరులు

సోమారెడ్డి సుబ్బారెడ్డి
సోమారెడ్డి రమణారెడ్డి
సోమారెడ్డి పెదవెంకు రెడ్డి

కుమార్తె

తిక్కవరపు శీతారత్నమ్మ

చెల్లెలు

ఇందుకూరు లీలావతమ్మ

* మద్రాసు ఇండస్ట్రియల్ కెమికల్ ఏజన్సీస్

* కామాక్షి కలర్ కంపెనీ

* శ్రీ శ్రీనివాస కలర్స్

సినీమా

ఎన్టీఆర్ ఇంట్లో దోపిడీ

ఎన్టీఆర్ నాల్గవ పుత్రుడు. రామకృష్ణమూర్తి. హైదరాబాద్ కృష్ణ మద్రాసు మహాభారతం రామనాథన్ దీనిలో నివాసం వుంటున్నాడు. అక్టోబర్ 27 రాత్రి అయిన కంప్లెక్స్ నయమం హాం ముగ్గురు యువకులు కారంగి బెర్ హాగించారు. క్రిమిల్ హాపాన్ కృష్ణ తలుపు తెరవగానే తాము హాపాన్ కృష్ణను దూరంగాకి దీర్చి సుంచి వచ్చినట్లు చెప్పారు. ఆమె లోపం కూర్చుండి నోపాలు చూపింది. వెంటనే వాళ్ళు కత్తి చూచి ఆమెను బిదిరించి వెళ్ళు. నగదు అప్పటివ్వకపోతే ప్రాణం తీస్తామన్నారు. ఆమె చీకటి 30 సెకన్ల బంగారు వెళ్ళు. వెదవేల దూపాయలు నగదును వాళ్ళకు అప్పగించింది. వెంటనే ఆ ముగ్గురు హరిహరమారు. ఆనంతరం కమాండర్ పేర్లై. నాన్వెక్టర్ వీరమణి శేష నమాదు చేసి. ఆ దుండగుల కోసం గారీస్తున్నారు.

“ఇదండీ మావారి వరుస”

పై బైటర్ రెంంగి నరసంహారాపు వరుస : తయ్యన కొంప 11 సెటిల్

గోపాలరెడ్డి కుమారుడికి ప్రమాదం

బాలకృష్ణలో కోరికమక్ష్మ దర్శకత్వంలో త్వరలో ప్రారంభమయ్యే చిత్రానికి వైస్ వన్స్ బయటకొంది. నిర్మాత ఎస్. గోపాలరెడ్డి పుత్రుడు భార్య బెంగుళూరు చరణిగారు పోలీసు మోటార్ లైక్లో తన మిత్రుడితో కలిసి వెళ్తుండగా స్పీడ్ బ్రేకర్ తగిలి ఆ వాహనం తలకొడులింది. స్పృహ తప్పిన భార్య వెంటనే ఆస్పిట్రీలో చేర్చించబడ్డారు. క్రమక్రమంగా కోలుకుంటున్నాడు.

ఎస్. గోపాలరెడ్డి తోడల్లుడి కుమార్తె సా. శిరిషాతో వర్తమాన నటుడు ఎన్నా వివాహం జరిపింప బెరుపటిలో వైఫ్ లోపితంగా జరిగింది.

శ్రీ జయభేరి చిత్రంలో నాగార్జునతో పాలు కృష్ణ

ఇ.వి.వి. సత్యనారాయణ దర్శకత్వంలో మురళీమోహన్ సమర్పించే శ్రీ జయభేరి అర్థ ప్రాదక్షన్స్ చిత్రంలో కృష్ణ నాగార్జున తొలిసారిగా కలిసి నటించును. నగ్నా నాయిక. కనకలక్ష్మి భరణి. బ్రహ్మానందం. బాయిమోహన్. కొన్న నరక తతర ప్రాదక్షన్లు.

సినీమా

గుమ్మడి ఆర్ట్ ఫిలిం నిర్మాణం

రాజ్ పెరిగి నాల్గవ తనస్ చిత్రాలు కొరవడిన ఈ రోజుల్లో ప్రతిష్టాకరమైన చిత్రాలు నిర్మించడం సాహసమే అవుతుంది. అలాంటి సాహసానికి పునుకుంది. గుమ్మడి వెంకటేశ్వరరావు మేనేజింగ్ డైరెక్టరుగా వ్యవహరించే “సంస్కృతి” సంస్థ. దీని కోసం మెడక జిల్లా రామవంద్రాపురం మండల మాజీ అధ్యక్షులు వి.భూపాల్ రెడ్డి లక్ష్యసాధయలు ఆర్థిక సహాయాన్ని ప్రకటించారు. ఆమెరికా వస్తరా విదేశాలలోని మరీకొండరు మిత్రులు కూడా ఆర్థికంగా ఆదనోపదానికి నిర్దపడ్డారు. ఈ సందర్భంగా దాక్షిణ్య సి.నారాయణ రెడ్డి, మాజీ మంత్రి శివరావు, నిర్మాత దుర్గపాటి మధుసూదనరావు, నటుడు రాజ్ కర్ ప్రభాకరరెడ్డి సలహాదారులు గుమక మేలు రకవు చలన చిత్రాలు రూపొందుతాయని విశ్వసించవచ్చు. వచ్చే జనవరి సుంచి నిర్మాణ కార్యక్రమాలు మొదలవుతాయి. ఆలోగ్యకర రోరేత చిత్రాలకు అదర్భ వంతులైన “సంస్కృతి” సంస్థారు మారు పేరుగా అభివృద్ధిచెందాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాము.

పోలీసు కథలు ఇంకెంతకాలం?

సంఘంలోని కుళ్ళును సహాయకంగా కలిగవలసిన చిత్రాల అవశ్యకత ఎంతైనా ఉంది వెలమే. అందుకు పోలీసు వ్యవస్థ సేవల్యంలోనే చిత్ర కథలు రూపొందాలా? నిలాయకి పడులైన పోలీసు అధికారులపై ఇప్పటికే ఎన్నో చిత్రాలు నివ్వాయి. ప్రేక్షకులకు వెనుగెట్టి పోయింది. ఇక తిరించెలా లేదు. నిలాయకి పరులుగా అంజనిస్తూ, దాక్షిణ్య, లాయర్లు కదితరులను చూపిస్తూ కాస్త కథల రూటు మార్చవచ్చు కదా?

“శ్రీనాథ కవి సార్వభౌమ”

ఎన్.టి.ఆర్. ప్రధాన పాత్రధారిగా బాపు ప్రీన్స్, దర్శకత్వంలో నందమూరి రామకృష్ణ నిర్మించే పై చిత్రం 80 శాతం పైగా పూర్తయింది. రాజేంద్ర ప్రసాద్, జయసుధ, అమన, దివ్యవాణి, గుమ్మడి, మిక్కిలినేని, రాధాపల్లె, సుధాకర్, మొదలగు వారు పాల్గొంటున్నారు. మాటలు:ముళ్ళపూడి వెంకటరమణ, గీతాలు: సి. నారాయణ రెడ్డి, సంగీతం: శి.వి. మూచినేని, : ఛాయా : నందమూరి మోహన్ కృష్ణ

సినీమా

ప్రధాని కుమారుడి గానం

కడక బాబు, చంద్రమోహన్, కాంతారావు, వెలు, బయ్యలెలిత, వెండ్ర, సుబ్బారావు సమనాయక విలు నరసన ఒక వర్తమాన నటుడు పాల్గొనే దివాకర్ అర్జన్ పిక్చర్స్ “రాజీ లీడర్” చిత్రంలో మన ప్రధాని పి.వి. నరసింహారావు గారి పుత్రుడు పి.వి. రాజేశ్వరరావు ఒక నేవర్గగానాన్ని అలవించారు. శ్రుతియుతులకు అతితంగా ముద్దగా ఉండే కంఠ స్వరంతో ఆయన పాడిన పాటలు అప్పుడు ఆకృత పుస్త సినీమా వారపత్రికా పత్రికలకు లోపల ఎంత వివారం కల్పనా పైకి ఎంతో ఆనందిస్తున్నట్లు నటింపారు. తప్పదుగా మరి!

ఎన్టీఆర్
మోహన్ బాబు చిత్రం
నవంబర్ 20 న ముదింగి ప్రారంభమయ్యే లక్ష్మీ ప్రసన్న పిక్చర్స్ చిత్రంలో ఎన్టీఆర్ కిక్లెట్ మెలకురి అభినయంగా వర్తిస్తున్నారు. శారద, మోహన్ బాబు, నగ్నా, పరుహరి వెంకటేశ్వర రావు, అమృతేశ్వరి, బాయిమోహన్, బ్రహ్మానందం, అన్నపూర్ణ ప్రైరాలు నటునందం.

కథ అతుకుల బొంత అయినా డ్యాన్సులు, పాటలు, ఫైట్లతో అదరగొట్టేశారు! ప్రెసిడెంట్లు గారి పెళ్ళాం

పది ఇంగ్లీషు చిత్రాల క్యాసిట్లు మానీ యాక్స్ చిత్రానికి ప్రాణం పోసే కథలలోనే ప్రేక్షకుల ప్రాణం పోతుంటుంది. ఇప్పుడు పది పాక తెలుగు గ్రామాల నేపథ్యంలో తీసిన చిత్రాలు తాలుకు సన్నివేశాలను ఆది మానలో మానస్తూ... బైటిల్లో మాల్లె తాము కథ రాసామని వేసుకొనే రచయితలు తెలుగులో మరీ ఎక్కువై పోతున్నారు. అందువల్లే ఒకప్పుడు దేశ వలన చిత్ర పరిశ్రమలో “భేష్” అనిపించు కొన్న తెలుగు సిని పరిశ్రమ నేడు దుస్థితిలో అల్లాడ వలసి వస్తుంది. తెలుగు కథలకు భావదారిద్ర్యంవల్ల పరిభాషా కథలు, దర్శకులు, చెవరికి నటి ములులపై కూడా అభార పడి, ఆలోచననమన ప్రచారం చేస్తూనే ఉన్నట్లు వస్తుంది. గత సంవత్సరం సుండి “చాడీ” కథకుతో అల్లాడి పోతున్న నాగార్జున - కోరందరామరెడ్డి కాంధీనేనన్ ద్వయం తెగ క్రమ పడిపోయి తీసిన చిత్రం ‘ప్రెసిడెంట్ గారి పెళ్ళాం’.

పలుకథల అతుకుల బొంతైన ఈ చిత్రాన్ని సాగిన నడువను దర్శకుడు పలు హాంసు, అర్థాటలు పోయి వరుస పాటలు వర్ణ పండితీయ, ప్రతి 20 నిమిషాలకో పాట, పాటపాటకు మధ్య ఒక పైలు, మధ్య మధ్యలో మసాలా దినుసులుగా హీరోయిన్ రజుల్ మోనింగ్ మాటలు వుప్పులగా వింటాము. కాని గ్రామాల వాతావరణం వుట్టి పడితే గ్రామంలో ఒద్దన పచ్చని పంట పొలాల మధ్య కొనసాగిన చిత్రకరణ, వేటారి కలం నుండి జాలువారిన రసదమ్ము సాహిత్యానికి శ్రావ్యమైన సంగీత సహాయ్యం చిత్రాన్ని ఒక సారి మానీలా చేస్తున్నాయి.

ఇక కథలోకి వస్తే పరాపాపురం గ్రామంలో దేవుడు (వెళ్ళనారాయణ)కు తిరుగులేదు. 20 ఏళ్ల నుండి ప్రెసిడెంట్ గారి పెళ్ళాం

చిత్రసమీక్ష

అల్లూరు రమీం

తనను అతను అపాయిక్యం చేసుకోయాడని గ్రామ పంచాయితీ పెద్దల ముందు చెప్పి చాలోకు శిక్ష పడితే చెప్పింది. ఇంతలో పంచాయితీ ఎన్నికలు వచ్చేసరికి యువకులంతా రాజాను దేవుడుకు ప్రత్యేకంగా నిలబెడతారు. రాజా ఒడిపోతే గ్రామాన్ని విడిచి పోవాలని, తాను ఒడిపోతే కమావణ చెప్పి తనకుతుడు స్వప్ను నిచ్చి పల్లె దేవుని దేవుడు వందం కావచ్చు. ఎన్నికల్లో రాజానే గెలిచే సరికి మాట నిలబెట్టుకోమని రాజాకి స్వప్ను విచ్చి పెద్దయెను కలకులకు వచ్చిపెట్టవలసి హీరోయిన్ ను తీసుకొని, పెళ్ళి చేసుకోవలసి తెలియజేసి తాళి కట్టకుండా పదిరిస్తాడు. దీనితో ఉన్నదైన దేవుడు తన వద్ద గుమాస్తాగా ఉంటే రాజా అన్నయ్య వంద్రయ్య (చంద్రమోహన్)ను సాధికగా ఉపయోగించి కుటుంబంలో కలకులకు వచ్చిపెట్టాడు. స్వప్నుకు మరో పెళ్ళి చేయను సద్దపడగా అత్యంతలోకనం చేసుకోవచ్చు అమి, రాజానుదరిచెరను పెళ్ళి తంటాలు పడి తెచ్చగట్టి, క్రిందమొదల పడి, అతర్చి ప్రసన్నం చేసుకోముంది. ఇంతలో దేవుడు నాదముని (కోటాశ్రీనివాసరావు)ని చంపింది. రాజానునిని పోలీసుల చేత అరెస్ట్ చేయించారు. స్వప్ను తల్లు, అధికారులు దృష్టికి తీసుకుని గ్రామంలోనే ప్రణాళిస్తు ఏర్పాలు చేయించి రాజాను నిర్భాగా నిరూపిస్తుంది.



గెరమ్మ చిత్రంలో యమున

అభిమాన సంఘాల వారూ - మేల్కొనండి!

ఇటీవల తమకనాడులోని చిత్రం విడుదలైన రోజున రంగు రంగుల దిండిగల్ అనే ఆలో బందిపోట్లు పైకెర వివరం చేశారు. మునుగులు రరించిన ఆ యువకుల్లో కొందరు తెలుగులోనే మాట్లాడుతున్నారు. ఆ మర్నాటి ఆ ఆలోని హీరో నక్కరాక అభిమాన సంఘాలవారు పది మంది ఎప్పున జట్టుగా ఏర్పడి, రాత్రుళ్ళ ఆ ఆలో కాపలా కాస్తున్నారు అభిమాన తారలున్న

CROWN-TV
CROWN - TV
కండ్ మండు B/W TV లోనే
ప్రతికే కనండి
అంతాకే ఒకటి
PH-25428
స్టేరియో సౌండ్
ట్రాన్స్ క్రాఫ్ నెల్లూరు.



వెంకటగిరిలో స్కూల్ ల్యాండ్ కేటానింగ్ భవన ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమాలకు ముందు జనార్ధన్ రెడ్డి.

దీక్షాకర రెడ్డి, సమర సుందర్ రెడ్డి, వెంకటయ్య, రాజకుమారి, పాటి రాజు

వివాదానికి తీరం

(2 పేజీ కొరవ)

ఆ పత్రికలో ఒకటి ఒక కావ్యం పాఠాన్ని పుస్తకం ద్వారా ప్రచురించడం వల్ల వచ్చిన వివాదానికి తీరం వేయాలని కోరారు. ప్రతిపక్షం ఆ దినపత్రిక అంత దీక్షా కోరుతూనే ఉన్నారని రావణం కోపించారు!

పత్రికలను నిందించడం, విమర్శించడం నా పురోగమం కాదు. పాఠకులను ప్రేమించే లోకీ పత్రికల మార్గం వెదుక్కడే దేదం పత్రికా సాంప్రదాయాలకు విరుద్ధమే కాదు. సర్వతా రాచాత్మ్యం కూడా కాని లోకాలోచకు తెలుగు దినపత్రికలు అనుసరిస్తున్న వెళ్లె రోజులు. విద్యార్థుల దోషాలను చూస్తూ పూర్వం వంటి ప్రాయశ్చిత్యం లేదు. తమ ప్రాకారాలతో పుస్తకాలు చేయవచ్చు. ఎవరినైనా కాసింపవచ్చు ఏ ఆక్షేపాల అవకాశం లేదు. దురదృష్టవశాత్తూ దోషం కాని పత్రికల మధ్య పరస్పర రోజులు వెళ్లెతలు చేయడం కాని మంచి కాదు తెలుగు దినపత్రికలు ఒకదానిలో ఒకరిని సుష్టంగా కనపరుతుంది. పత్రికా వ్యాసంము, నిర్వహణ ఒక వ్యాసంమైతే అటువంటి పత్రికలు ప్రజలకు మేలు చేయలేవు.

సాధారణ సమస్య పరిష్కారం గొంతు మార్గ కత్తిపెట్టి వేస్తూ వస్తూ అన్న బిరిందం రోజుకో బిరిందం దగింది కాదు. దాదాపు యువకులు వివిధాంశాలను అన్ని కేటాల నుండి సమగ్రంగా సమకాలీన భారతీయ అడుగులు వేయవలసి సమస్య అటువంటి క్లిష్ట సమస్యను పాఠకులు రాజకీయం చేసి ఎగురుతుంటే, పత్రికలు వాటిని ప్రోత్సహించడం, పాఠకుల విషయంలో తమ దర్శనాన్ని నిర్దేశించడం వచ్చుతుందా?

సాధారణ వ్యక్తికే ఆందోళన ఆ సమస్యను కేవలం పరిష్కరించుటకు ప్రయత్నించి పురుషులను ప్రయత్నించి వేసినది ప్రయత్నం దాని మార్గ రుచిని కెంద్రీకరించి వుంది. తక్షణం మధ్య వేదనను మరొకటి మొండి పట్టడంలో కాకుండా ఆందోళన సాధ్యమైన, అన్ని విధాల ఆహారాధ్యక్షులను నిర్దేశించి అందరూ దోషారమివ్వడం అవసరం. పత్రికలు అటువంటి వాతావరణాన్ని కల్పించ గలిగితే ఎంతో ఫలప్రసాదం చేసేవచ్చుతుంది.

నాలుకమీద వాక పెట్టాలి!

విద్యార్థులకు గాదు నో పుస్తకాల పాఠకులకు మరల నోటికి వచ్చినట్లు పాఠకులకు. అసెంబ్లీలోనే క్లిష్టత కల్పించే దానికంటే అక్క

పరజాలంతో దూషించి అటు చేత కళ్ల పీళ్లు పెట్టించారు. మహిళా సభ్యులందరూ కాకుండా పొడిచేటప్పటికి దానిని తప్పులు రద్దంతో సరి అన్నట్లు క్రమావళి చెప్పి ప్రాయశ్చిత్యం చేసుకున్నారు. సాధారణ ఆందోళన విషయంలో నియమించబడిన ఫల సమయం సభ్యులను ఏదీ ఒక తల్లికి వచ్చిన వాదా అని అలబరి తనంగా వాడు. ఏదీ ఒక అమ్మ అట్లు వచ్చినట్లు కాదు అని అలాగా అనాగరికంగా తిట్టుకుంటారు. రామారావు అన్నమాట దీనికంటే తీసిపోయిందా? అయిన వారి కంటే భిన్నమవుతారా? ఇటువంటి వారికి ఒకసారి నాలుక మార్చ వాక పెట్టాలి గాని వెళ్లె తెలిసి రాదు!

సాధారణ వ్యక్తికేంద్రమం ప్రారంభమైనప్పుడు రామారావు గారు అంతకులేరు; తుమకు అనలేదు. అది మహిళా పురుషంగా పరిణామం చెందుతుంటే సరిగ్ గా మార్చే సుందీ దుకనీయ, అంతకు ముందు పురుషులలో వున్న పాఠకుల నాయకులను వెనక్కు వెళ్లి దూకుడు, 1983లో కాసు గిల్లింది స్ట్రీట్ ట్రాక్; వారి అభిమానాన్ని తిరుగు పొందడానికి ఈ పురుషులం చక్కని అవకాశమని, సమయం మించికి దొరకనిది బోధింపారు. చెలరేగి మాట్లాడుతున్నారు.

విద్యుత్ కాసు అధికారంలో వుంటే గ్రామం వల్ల నాకనమ్మ పోతున్న పేద వారు అంతకు కనపడలేదు; మధ్యనపెట్టే ఆలోచన కలుగలేదు; కానన సభలో ప్రశ్నిస్తే సాధారణ అధికారం బంగారు గుడ్డు పెట్టే బాగా అభివృద్ధి చెందిన వారునే వాటిని సమర్థించుతున్నారు. అటువంటి రామారావు అన్నమీదే మధ్యనపెట్టాన్ని కోరలేదని అభిప్రాయం చెప్పి మొనరి కన్నీరు కారుస్తున్నారు. రామారావు టిట్ల భక్తికే కాని, ప్రజల హక్కులు కాదు. కాసు ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన రోజే మధ్యనపెట్టడం అమలు జరుపుతారట. కిలో రెండు రూపాయల బియ్యం అప్పుడే అచ్చింకగా చెప్పలేనది ప్రజలందరినీ రామారావు. అధికారానికి వచ్చిన సుధీయలో బియ్యం రెండు రూపాయలనే నిరంపరా వేస్తానంటున్నారు. అధికారానికి రావాలనే తపన కోడి, ఈ సారి అధికారానికి వచ్చినట్లు నని పగటి కలులు గంటా ఎలవట్లు మెక్కులుగా వాగానాలు చేస్తున్నారు. అమలు జరపలేక ఆ ఆసన మెక్కులను సమీప రోజులు బదిలీ అది రాష్ట్రానికి గీటు చేసినట్లువుతుంది.

కాంగ్రెస్లో మాత్రంలో రెండో ముఖ్యమంత్రిని కూడా మార్చి వేయడం, రామారావులో ఆలంబన చిగురించేసినరా

అవినీతిని 1983లో విజయవాడలో వచ్చి గాని సుందీ తెలుగుదేశం అధికారాన్ని పొందింది అటువంటి లక్ష్యం వాస్తవం అవుతుంది. లోకంలోనే కాంగ్రెస్ అవినీతిని తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది. కాంగ్రెస్ అధికారం అది తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది. కాంగ్రెస్ అధికారం అది తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది.

అవినీతిని 1983లో విజయవాడలో వచ్చి గాని సుందీ తెలుగుదేశం అధికారాన్ని పొందింది అటువంటి లక్ష్యం వాస్తవం అవుతుంది. లోకంలోనే కాంగ్రెస్ అవినీతిని తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది. కాంగ్రెస్ అధికారం అది తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది.

వ్రేసిడెంటు గారి పెళ్ళాం

(9 పేజీ కొరవ)

చిత్రం అభ్యంతం విషయం వివరించడానికి ఇంకొకరు దర్శకుడు కోరడం వల్ల రెడ్డి పుస్తకం వ్రేసిడెంటు లోకి పోయారు. చిత్రం చెప్పి లాగిలో నిరమా అయినట్లు సనిపించి మళ్ళీ కొనసాగి దీక్షా, కామెడీ కోసమని పుస్తకం ప్రయోగం పాఠకుల చిత్రం సగం వరకు

అంకురార్పణ

అల్లూరు రహం - అల్లూరు రహం అల్లూరు... సూర సంగమంలో కామందులు కూరింపారు. అన్నదా గడవ రాబి 'ఇంకలు' చేల గనాలు కొక్కా.

అల్లూరు రహం అల్లూరు... అల్లూరు రహం అల్లూరు... అల్లూరు రహం అల్లూరు...

అటు సూర్యుడు

(2 పేజీ కొరవ)

సోనియోలో... మౌనం కాళ్ళతో... ఒకరినొకరు చదులుకోరు. చదులుకోరు... అలా... అలా... అలా...

అలా... అలా... అలా... అలా... అలా... అలా... అలా... అలా... అలా... అలా...

సినిమా

(9 పేజీ కొరవ)

దర్శకత్వంలో శ్రీ సాయినిర్మి నిర్మించి తొలి చిత్రంలో నటించి, అమెన్, కీలక శ్రీనివాసరావు, చిలు, సుధాకర్, బాబామోహన్, ప్రయోగం, శరణ్, సుధాకర్, వై.వి.ఎస్, కీ.లక్ష్మి, అన్నపూర్ణ ప్రాథమికంగా నెల్లూరులోనే వెళ్ళింది.

కట్టిన కథ కాబట్టి కథకులు రమణీ-మధుల గుర్తు చెప్పేటప్పుడు అవినీతిని తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది. కాంగ్రెస్ అధికారం అది తగ్గించే ప్రయత్నం చేస్తుంది.

ఆమోకరెతు

సంవత్సరం రూ.100.00

అరు నెలలకు రూ.50.00

విశిష్ట రూ.2.00

ఇల్లు అమ్మబడును

నెల్లూరు రామారావుగారి కిలో నెం. 16/1765 గల 15 అంకణముల స్థలంలో 51/2 అంకణముల కట్టానికి గల రెగల యిల్లు అమ్మబడును. వివరములు...

రాధాకృష్ణ శోమయా ద్వికృ

16/73, ఎమ్మెల్యే ఆగ్రహారం

పశువుల మందులు

అన్ని ప్రముఖ కంపెనీల పశువుల మందులు మా వద్ద లభించును

వివేక మెడికల్స్

16/1295/3, పాగోట సెంటర్.

ట్రంజెంట్, నెల్లూరు

ఫోన్: 27691

ఇల్లు బాడుగకు

నెల్లూరు బీడి క్యాంపెయిన్ ముందు ఎదురుగా మిలటరీ కాలనీలో 14 అంకణముల కట్టానికి గల సెమిటి పార్కు అన్ని పనులు గలిగిన ఇల్లు బాడుగ వచ్చును. వివరములు...

24/384/12, L.I.C కాంటి

దర్శనం - నెల్లూరు, ఫోన్: 524 004.

నెల్లూరు జిల్లా ఫస్ట్ క్లాస్ అడిషనల్ డి.ము. కోర్టులో

E.P. No. 78/92 - O.S. No. 498/90

దొడ్ల వెంకటరెడ్డి - డ్రిగ్టి హోల్డర్/చాడీ

మరణం

వెల్లంపల్లి హనుమంతరావు - బిడ్డమంతుల వెంకటాచారి/ప్రతివాది

బహిరంగ వేలము

1.12.92 తేదీన అదయము 10.30 గంటల సుందీ సా. 5 గంటల వరకు ఈ క్రింద కనపరచిన డ్రిగ్టి పొందిన ఆస్తుని బహిరంగముగా వెంకటాచారి (Auction) కోర్టు ఆవిరణలో వేయబడును. వెలంకో పాట పాఠకులను, విద్యార్థులను (Bidder) పాల్గొనవచ్చును. (1/4th Pondage)

అదనం అంచనా పెట్టాలి అన్ని విలువ

22 అంకణములు కట్టానికి, కలిగిన.

161/2 అంకణములు సమీపం రెగల యిల్లు, మరల 28 అంకణముల భారీ స్థలము

హద్దులు

కూర్పు: సామల కాంకమ్మ మరణం సుప్రకాశం గారి ఇల్లు; దక్షిణం: రోడ్డు; పడమర: సామల వెంకటేశ్వర్లు యిల్లు; ఉత్తరం: వెంకటేశ్వర్లు; ఇంటి వస్తు పుణ్యాల మినహాయింపుతో డ్రిగ్టి హోల్డర్ల వలెను రు. 1,00,000/- అమనా వలెను రు. 2,00,000/-

కె.వి. ఆర్. ప్రసాద్

చాడీ తరపున అధ్యక్షులు, నెల్లూరు

ప్రజల ముంగిట ప్రభుత్వం ప్రజా సేవకు వునరంకితం

37వ ఆంధ్రప్రదేశ్ అవతరణ దినోత్సవం



శ్రీ పి.వి. నరసింహారావు
ప్రధానమంత్రి



శ్రీ కోట్ల విజయభాస్కర రెడ్డి
ముఖ్యమంత్రి

ప్రాధాన్యతగల పథకాలు

- అర్థికాభివృద్ధి కొరకై సహజ వనరుల అత్యధిక ఉపయోగం.
- ఏమాత్రం జాప్యం లేకుండా పెద్దల్లో కులాల, పెద్దల్లో తెగల వారికి కేటాయించిన భారీ ఉద్యోగాల భరోసా.
- గిరిజన ప్రాంతాలలో మరిన్ని ఏకపాఠ్యాయ పాఠశాలల స్థాపన.
- గిరిజన సహకార సంస్థ ద్వారా గిరిజనులచే ఉత్పత్తి చేయబడిన చిన్న తరహా అటవీ సంపదను పెద్ద మొక్కలలో కొనుగోలు చేయుట.
- రబీ పంట కొరకై కరువు ప్రాంతాలలో సేద్యపునీరు సమకూర్చేందుకు కార్యాచరణ ప్రణాళిక.
- అమలులో వున్న సేద్యపు నీటి ప్రాజెక్టులు త్వరితగతిన పూర్తి చేసేందుకు ఒక కార్యాచరణ కార్యక్రమం.
- అన్ని విధాల కనీస సౌకర్యాలతో ప్రతి కుటుంబం ఒక నెంత గృహాన్ని చేందే అవకాశం కల్పిస్తూ బలహీన వర్గాల గృహసర్వాల కార్యక్రమాన్ని విస్తృత పరచడం.
- ప్రజలనుండి వచ్చే ఫిర్యాదులను సత్వరం పరిష్కరించేందుకు ఫిర్యాదుల విభాగాన్ని పటిష్ఠం చేయడం.
- శాంతి భద్రతలను కాపాడేందుకు ఆరాచకత్వాన్ని, హింసావాదాన్ని తీవ్రంగా అణచి వేయటం.
- ప్రజల సమస్యలపై తక్షణ ప్రతి స్పందన.
- జంటనగరాలలో తెల్ల రేషము కార్డులపై నెలకు రూ॥ 3.50 రూ॥ వచ్చిన 16 కిలోల బియ్యం, అదనంగా రూ॥ 5 రూ॥ వచ్చిన 20 కిలోల బియ్యం సరఫరా. గులాబీ రంగు రేషము కార్డులపై నెలకు రూ॥ 5 రూ॥ వచ్చిన 20 కిలోల బియ్యం సరఫరా.
- రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా డి.ఎ.పి. ఎరువులను బస్తాకు 100 రూ॥ వచ్చిన తగ్గింది రేతులకు సరఫరా.

ప్రజాసంక్షేమ దినోత్సవం
5-11-92 సా॥ 5.00 గం॥.లకు
నిజాం కాలేజి గ్రౌండ్స్ లో
బహిరంగ సభ
అందరూ ఆహ్వానితులే

ప్రజా సంక్షేమమే ప్రథమ ధ్యేయం

సమాచార పోలీసులందరూ శాఖ, ఆంధ్రప్ర.